■新生米子市公会堂についてのアンケート回答
	① 大ホール　　楽屋　　リハーサル室　　ホワイエ

	· 大ホール：
· より音響効果を誇れる本格的なホールを希望。グレードアップした格調の高いものを望みます。
· 外部からの音の遮断、防音（救急車、消防車のサイレンの音）が必要。
・ 二つに区切って（１，２階）、700名のホールとして使用できるように（音響効果は維持して）。

· チャイルドルームの設置。

· 出演者などが待機している舞台のそでへの配慮・楽なイスなど。
· 反響板、側板を完全に閉めて使用できるように。

· ホワイエ・エントランス

· 開場前の居場所がない。急の雨風に入り口に並んだ人々の逃げ場がない。全天候型、市民が自由に集え、催しも出来るスペース
· 大ホールが開いているときなど、気軽に小さな催しなど単独利用、開放して使えるようにする。

· 喫茶
· トイレが不足、増設を。
· 階段下の通行危険箇所の改善。

· 車椅子の人の通るスロープ、手すりを。
· 舞台：
· 搬入口の出入り口を広く。

· ピアノ庫横のトイレは不要（確める）

· 下手、上手のスペースを広く　

　

　リハーサル室：
· ３階にリハーサル室は利便性が悪い。何とか動線を考えた造りにしてほしい。

· 大ホールとリハーサル室の距離を近づける。

· １階または2階に置き、そこから大ホールに行けるように。

・　広くて、入りやすいリハーサル室が欲しい。
· 附属館の１階、若しくは地下に設置し、天井を高くしたものに。
· 楽屋：
· ホール棟と集会室棟を仕切り、独立させる。大きな催しの場合は、いったい利用できるようにし、その場合、集会室を補完できるようにする。
· 現在の流しのあたりまで楽屋を広げる。
· 通路幅を広げ、階段を緩やかに。
· 楽屋側のドアのつけ方が悪い、改善。
· 楽屋が暗いので外の光が入りやすいようにする。
· 楽屋２階と集会室の棟の２階とを直結

・　コインロッカーの設置（コインリターン式）
・設備、備品
・　映写機とスクリーンを新しくして欲しい。（特にスクリーンは強く希望）

· ホワイエに座って休める長椅子があったらと思います。

· 楽屋にモニターはありますか。

· ホワイエにモニターを設置。

· 冷房の効きを以前より改善されれば

· 空調、音響、照明装置の近代化
・　空調音の改善、最近の技術水準に沿った施工を。
· 客席の椅子が音を立てるほど傷んでいる。椅子の座り心地がよいものを。

· 会館備え付けの楽器を増やす。（ピアノだけでなく、ティンパニー４台、大太鼓１台、マリンバ１台）




	② 集会室

	· 部屋数を増やして欲しい。

· イベントホール的に使えるスペースを。

· ギャラリー的室（壁に設置できるよう）がほしい。

· 練習でも会議でも展示でも使えるように。

· １，２F集会室のレベルアップ、軽易なレセプション可能な場。

· 移動式のピアノ設置

· 各部屋を防音に。仕切りは機密性のあるパーテーションに。

· 床の段差をなくしてほしい。

· 集会室の床をもう少し良いものに。雰囲気が大きく変わると思う。

· 現在は横長でスピーカーを使うと聞きづらい、音響を良くして。

· 身障者にスロープ。

· 冷暖房は部屋ごとに独立して使えるように。

· 網戸があれば、電力の節約に寄与できる。（今は虫が入るので冷房してしまう。）
· ホールと集会室との一体利用の際、2階から直接楽屋棟に行ける通路の新設（今の階段は狭く危険）

· 


	③ 広場　駐車場

	· 緑化を中心とした憩のゾーンにしたい。
· 広場の樹木のみどりは憩の広場として、これ以上失いたくない。

· ベンチなど置き、市民の憩の場に。

· 池の活用と、辻晋堂氏の彫刻をもっと大切に取り扱うよう考えてもらいたい。

· 噴水池周り、駐車場広場と広告塔廻りの植え込み部分を一体化した広場とする。

· ごちゃごちゃしないで殿堂にふさわしい特徴あるデザインに！
· 駐車場の出口を二つに。車の入り口が入りにくい、出にくい、西側からも入れる様にして欲しい。

· 搬入口に１０トン車が容易に出入りできるように整備（入り口を広げる）。
· 大型バスや大型トラックの乗り入れを可能にする。駐車場ではなく、停車として考える。若しくはバス停スペースを広く取る。
· 駐輪場は良いが、必要最低限の駐車場を確保し、あとは付近の有料駐車場へ。
· 十分な駐車場は難しいので、「えるもーる」や近く駐車場にとめた場合の、イベント参加者の割引か無料サービスが欲しい。

· 複数の駐車場に停められるようにして欲しい。
· 駐車場機能は、地域活性化、相互互助となる、割引or無料に近いカード発行で安心で、いつでも集まれるPublicのベースを提供。
· 朝市“日曜市”、ノミの市場や近郷農家、商売人の市が継続的に毎月○日（○曜日）開催と、定着させ広がりを読む。
· 定期的に周辺の商店とタイアップしてイベントをする。
· 野外イベント会場（大ホールが使われていないとき）
· 大ホールと一体化したイベントの野外部門として

· 

	

	

	④ 県内外から人が集う場としてどんな催しをしたらいいと思いますか

	· この地域にしかない特色ある催し、又は全国共通のイベントを実施。（インターネット等で全国アピール）

· 定期的に（月１～２回）、音楽、芸能、舞台等の催しをしたらどうか。（昔は労音、労映等会場をぜひ公会堂へ戻したい）

· 著名な芸術家をよぶのもいいでしょうが、米子周辺でアマチュアのミュージシャンや劇団なども多数有り、これらの人々が気軽に使えるようにするのも、文化の“底あげ”につながるのでは？

· トコトン他の会場にない音響効果をよくして、音楽コンクール、演奏会など如何。音楽に県境なしで、とりあえず島根、岡山など交流を活発にしたら････。山陰随一、中国地方随一の音楽の殿堂･････。公会堂に愛称、ニックネームは不要？　ピアノの建物にふさわしく。

· 市場、持ち込まれた野菜、食べ物を地元の人の交換の場。一団体ではしれているし人が集まらない各団体一斉にする方がよい。商工会議所の青年部なども町おこしになると思うから巻き込む。

· すべてのジャンルで、芸術性の高い企画が望まれる。

· B級グルメ大会

· 専門業者、ワイン、料理、ビアーなど海外含めた権威ある(注目される)業者等も各方面に計れば可能。(日独協会も一つ)
· 都会にでなければ観られないような劇団の公演

· 歌手のコンサートやライブ

· 他県にない質を誇れるホールとして特徴を持てば、県内外の音楽ファンは来ると思います。（私達がびわ湖ホール等に出掛けるように）

· 中途半端にあれもこれもと取り入れようとすると、失敗するような気がします。ゴチャゴチャはコンベンションや文化ホールにまかせたらよい。

· 中海の再生・汽水域の研究など。
· 子供を中心とした各種大会を行う。（全国大会を開く）
· ①、③の例その他学術、文化交流を視野に入れる。
· ビッグシップ、文化ホールとの機能補充や中心市街地にあり、新調される図書館、市美術館とのライン、人の流れをつくり出す。周辺市街地から中心市街地へ。商店街に歓迎される視点。
· 音楽コンクール（中・高校、一般等）
· コンサート（日立金属等の企業クラブ、地域で活動しているグループ等、外国の方でも）
· 演劇
· 映画（なつかしの名画、地域性や社会性のあるもの等）
· ２～３年に１回ぐらいは、プロのオーケストラ、オペラなどを招致したいものである。
· 公共で行事をして欲しい。
· がいな祭りの会場（駅前がメイン会場とすれば）の第２会場として企画を工夫する。
· 盆踊りの大衆化（誰でも参加できる企画）
· 近隣の県との交流演奏会、演劇（学生、一般）
· 地の利を生かして、韓国、中国との舞台交流。
· 今ある行事の内容をもっと深める。
○全日本吹奏楽コンクール中国大会の誘致

８月下旬の金土日の３日間　約８０団体、出演者約３０００人以上　観客延べ５０００人以上

○上記中国大会、予選の県大会の誘致

　　８月上旬の３日間に、県内の加盟団体80～90団体が出演。出演者約２５００人 観客約３０００人以上
○全日本アンサンブルコンテスト中国大会に誘致

　　２月上旬の土日の２日間で開催、中学・高校・大学・職場一般の約１２０団体が出演

　　出演者約１０００人　観客延べ２５００人以上

○上記、中国大会、予選の県大会誘致

　　１２月中旬の土日の２日間開催、中学・高校・大学・職場一般の約１６０団体が出演

　　出演者約１０００人　観客延べ２０００人以上

○加盟団体定期演奏会

１２月下旬～５月上旬まで、西部地区団体の定期演奏会の開催。約１０団体が開催できず、他施設へ移動。

○他県からの交流演奏会の開催
○プロの吹奏楽団の演奏会招聘


	⑤　その他、ご自由に記入してください

	· 米子の宝公会堂の思いを現在未だ無関心、反対等の人々に解ってもらえる運動（行動）を強めてゆくこと

が大切。

· 公会堂の利用基準を再検討（特に使用料の柔軟化）　　　

· 公会堂の存続は、とても嬉しい決定でした。米子市民のシンボルとして、文化の拠点として、大切にしていきたいと思います。

· 米子市の方針と、私達の希望には、大きく隔たりがあると思われるが、少ない予算であるなら、要望に優先順位をつけて、実現可能な交渉をお願いしたい。

· 良いコンサートやオペラ等がこらでは聴けず、東京、大阪、びわ湖ホール等々に出掛けないと実現できず、淋しい限りです。改築するのであれば、山陰、いや中国地方に誇れる質の高いものにして欲しいです。

· 公会堂の後援会があれば良いと思う。

· 公会堂の修繕費をワンコイン募金などで市民に協力を求める。

· まずは目に入るように広報を活発にしてほしい。

・  米子を観光都市として県外観光客を引き付ける。米子城、歴史博物館、そして公会堂への人の流れを作って欲しい。その他、古い町並み、古民家の開放など。

・(再利用方)…・蚤の市会場・結婚、披露宴、または誕生日、記念日祝賀会、告別式会場

素人による展示会発表会場・青少年コミュニティー・医療保健向上トレーニング・故郷博

物館・児童、学童、学生用の劇場、コンサートホール・Ball


